

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k



1966. október 24.

bb 1. ismét pesten a wiener sängerknaben - neves muzsikusok vendég-szereplése a novemberi koncertprogramban

1 ol hné vm zs

1966. október 24.

az október végén záruló budapesti zenei hetek után is bővelkedik érdekes eseményekben a zenei évad. novemberben ismét számos külföldi művész érkezik a magyar fővárosba. a sort johannes ernst köhler, az ndk állami-díjas orgonaművésze nyitja meg, aki miskolci és budapesti koncertjén bach-műveket szólaltat meg. yoshio unno japán hegedűművész hacsaturján hegedűversenyét tolmácsolja a fil-harmóniai társaság zeneakadémiai koncertjén s budapesti szereplése után műsort ad pécsen és szekszárdon is.

france clidat, az 1956. évi liszt-bartók zongoraverseny díjnyertese ismét ellátogat hazánkba s november 19-én a zeneakadémia kistermében egész estét betöltő műsort ad.

a novemberi program színvonalas művészi eseményének ígérkezik a világhírű wiener sängerknaben két zeneakadémiai hangversenye. az együttes - amely már többször aratott sikert hazánkban - ezúttal preklasszikusok és bécsi szerzők kórusműveit énekli.

irina bucskova, neves szovjet hegedűművész nő novemberben egy zenekari és egy szólóesten találkozik a magyar közönséggel.

/folyt.köv./

Lel
Lue

/bb 1. ismét pesten....1.folyt./vm

az orgonamuzsika kedvelői két alkalommal hallhatják pierre cochereau francia orgonaművész játékát: november 23-án egész estét betöltő műsort ad, 25-én pedig händel f-dur versenyművét tolmácsolja a budapesti máv szimfónikusok zenekarának koncertjén.

érdeklődés előzi meg adnan saygun török komponista szerzői estjét, melyet a szécsi vonósnégyes közreműködésével november 26-án rendeznek az országos filharmónia kamaratermében.

a vendégszereplők sorát arvid janszonsz világhírű szovjet karmester zárja. janszonsz ezuttal több fellépést is vállalt; 2 alkalommal a magyar állami hangverszenyzenekart vezényli a zeneakadémián, s a budapesti máv szimfónikusok élén fellép a fővárosban, debrecenben és nyíregyházán is. műsorának egyik érdekessége csernov: drámai poéma című művének magyarországi bemutatója./mti/

bb 3. öt év alatt: negyedmilliárd forint a fővárosi népművelés céljaira

i hi hné vm zs

1966. október 24.

a budapesti népművelési intézmények fenntartására és fejlesztésére mintegy negyedmilliárd forintot fordít a harmadik ötéves terv időszakában a fővárosi tanács. a felújításokra és korszerűsítésekre rendelkezésre álló összegek túlnyomó részét a leromlott állapotú fővárosi színházak megfiatalítására fordítják. megkezdik például az állami bábszínház teljes rekonstrukcióját, valamint a madách kamaraszínház felújítását. a józsef attila színház új öltözőket és gazdasági épületszárnyat kap, befejezik a vidám színpad, az irodalmi színpad és a kisszínpad felújítási munkáit.

/folyt.köv./

Zseli
Lue

- 2 -

/bb 3. öt év alatt....1.folyt./vm

a népművelési intézmények hálózata számos új létesítménnyel bővül. a harmadik ötéves tervben két új mozi építését irányozták elő. az üllői úti, illetve a kelenföldi-lakótelepen, egyenként négy millió forint költséggel. a munkát 1968-ban, illetve 1969-ben kezdik meg. folytatják a meglévő filmszínházak korszerűsítését, technikai feltételeik javítását is.

a főváros csaknem valamennyi kerületének jut az ötéves előirányzatból. a xiii. kerületi gogol utcában új könyvtár épül, a ii. kerületi marcibányi téren ifjúsági házat emelnek, a vidám park „elvarázsolt kastélya”, új épületet kap, a szabó ervin könyvtár köteteinek számát pedig több mint félmillióval növelik./mti/

bb. 2. gyantatermelő faóriás

vid/ká/sk/a/la

1966. október 24.

vas megye fenyveseiben, ahol 70 000 fából csapolnak gyantát, egy 22 méteres szép szál erdei fenyő nádasd község határában minden eddigi gyantatermelési rekordot megdöntött. az átlagos mennyiségnél tízszer több, 13-14 kiló gyanta csorgott ki belőle tavasztól ezidáig. a gyantatermelő munkások más fáknál hetente vagy ennél ritkábban cserélik a törzsre erősített gyűjtőedényt, a rekorder fán két-három naponként megtelik a cserépedény./mti/

bb. 4. film az iskolai balesetek megelőzésére

i/vt/tm;a/zs

1966. október 24.

az iskolai balesetelhárítási oktatás szemléltetéséhez - a pedagógusok szakszervezetének kezdeményezésére - eddig négy filmet készített az iskolai filmintézet. különösen az „előzzük meg a testnevelési baleseteket”, című film iránt nyilvánult meg nagy érdeklődés, amelyet eddig csaknem 1300 iskolában vetítettek.
/folyt.köv./

-3-

Zseli
Lue

/bb. 4. film..... folyt./a

most forgatják az ötödik filmet, amely az óráközi szünetek balesetelhárításával foglalkozik. a tapasztalatok szerint ugyanis egy-egy oktatási évben átlag 4-5 ezer baleset fordul elő a tízpercekben./mti/

..-

bb. 5. őszi báránnyásár a kiskunságban

vid/ká/sk/a/la

1966. október 24.

a kiskunság juhtenyésztő vidékein megkezdődtek az őszi báránnyásások. a nagyhirű juhászok az idén összesen 40 000 pecsenyebáránnyt értékesítettek, illetve értékesítenek. többségüket tejesbáránnyként adták el, most pedig a pecsenyőrüket szállítják exportra franciaországba és görögországba./mti/

..-

bb. 6. egy évre ítéltek a nő s vőlegényt

1/bc/gg/a/zs

1966. október 24.

sáránszky jános, 30 éves budapesti villanyszerelő, aki feleségétől különváltan élt, megismerkedett egy leánnyal, majd ennek szüleit is felkereste. a szülők hozzájárulásával udvarolni kezdett és ki is jelentette, hogy a lányt szeretné feleségül venni. arról hallgatott, hogy nő, ugyanakkor azt hazudta, hogy a balaton mellett szép villája van, s magas fizetéssel rendelkezik. pár héttel az ismeretség megkötése után a leány édesanyjától rövid határidőre 6 000 forintot kért kölcsön, majd újabb 4 000-et. az asszony annyira megbizott a leendő vőben, hogy a pénz átvételéről csak utólag kért elismervényt. néhány nap múlva megtartották az eljegyzést. ezt követően sáránszky többet nem jelentkezett, s tartozását sem egyenlítette ki. a szülők a lakásán keresték az elmaradt vőlegényt- aki nem volt ott-hon, s a házfelügyelőtől tudták meg, hogy sáránszky becsapta őket.

a fővárosi bíróság sáránszky jánost csalásért jogerősen egy évi szabadságvesztésre ítélte, s kötelezte az okozott kár megtérítésére./mti/

Lehel!
Lue

-4-

bb 7. észak- és dél- pesten is megszépül a duna-part

1 hbj/gk-lm vg

1966. október 24.

szemet gyönyörködtető a petőfi-híd pesti hídfőjéről tekintve a közuti hidfenntartó vállalat egykori telephelyén kialakított park és láttára rögtön felmerül a kérdés, mikor rendezik a többi elhanyagolt partszakaszt. a fővárosi tanács városrendezési osztályán a következő tájékoztatást kapta az mti munkatársa:

- a közuti hidfenntartó vállalat egykori telephelyén kiképzett part valóban tetszetős, s most már a közvélemény mind jobban sürgető, hogy hasonlóképpen alakítsuk ki a petőfi-híd déli oldalán is a partmenti térséget. ezen a partsávon jelenleg még működik a ganz-mávas szerelő részlege, 1968-ig azonban el kell költöznük. hasonlóképpen ki kell üríteni a fűszert-nek a közraktár utca és a duna által határolt területen levő három raktárát, mert ez a három raktárépület rendkívül rontja a városképet, tehát le kell bontani. erre az eredeti tervek szerint legkésőbb 1972-ig kerül sor. a fővárosi tanács azonban szorgalmazza, hogy mind a ganz-mávas hidszerelő részlege, mind pedig a fűszert jóval az általuk vállalt határidő előtt költözzék el a petőfi-híd északi, illetve déli részéről, hogy a partsávon hozzáláthassunk a nagyarányú parkosításhoz. az az elképzelés, hogy dél- pesten a petőfi-híd környékén óriáspark létesül, a közgazdaságtudományi egyetem épületétől egészen a bhév boráros téri állomásáig. a főváros erre a duna-szakasz sávra építési tiltalmat rendel el, legföljebb egy toronyszállóda építéséhez járul majd később hozzá.

- rendezni kell az észak-pesti duna-szakaszt is a margit-hídtól az árpád-hidig. az már eldöntött tény, hogy a margithíd és az árpád-híd közötti alsó rakpartról kitelepítik a raktárakat. nincs üzemben, s hamarosan kitelepítik a kavicsraktározót, s 1970-ig felszámolják az árpád-híd déli hídfőjében a betongyárat is.

- a margit-híd - árpád-híd közötti pesti duna-szakasz rendezése egyébként összefügg az angyalföldi nagy lakótelep építésével, amely az új-lipótvároستól kiindulva a negyedik negyedévben kezdődik meg. a felső duna-part zöldsávjától befelé alakítják ki az új lakótelepet, s a duna-part mentén csak 10-15 emeletes lakóházakat építenek. a jövőben tehát a szigetéről nézve szépen kialakított duna-part és egy teljesen új városnegyed bontakozik ki./mti/

7.30/ju 9-10

-5-

bb 8. közös szaküzletet nyit a boripar és a csemege vállalat

1 kf/kf-Lm vg

1966. október 24.

az ipar és a kereskedelem fejlődő kapcsolatának újabb jó példája a magyar állami pincegazdaság és a csemege vállalat együttműködése. a máp és a csemege közös szaküzletet nyit a Lenin körút 24-26. szám alatti csemege bolt helyén.

az új üzlet kiakasztása már folyamatban van. a bolt maga, jellegének megfelelően, stilizált pince, óriási hordó lesz, kelendő hangulatot nyújt majd az italok vásárlásához. az üzlet egyik részében meghagyják a jelenlegi presszót, a hagyományos pult hiányzik a boltból, állványokon, guruló pul-tonokon helyezik el a palackos italokat, a magyar állami pincegazdaság több mint 100 féle, köztük nagyon sok „ismeretlen”, eddig csak exportra került, minőségi borát. a vásárlók bor-könyvből választhatják ki a különböző alkalmakhoz való, a különféle ételekhez illő italokat. a választáshoz egyébként segítséget adnak az üzlet szakképzett eladói is. az üzletet a csemege vállalat működteti, a máp tapasztalt pince-mesterei pedig gondoskodnak a borok szakszerű tárolásáról, a folyamatos ellátásról. a szaküzlet szolgáltatásához természetesen hozzátartozik a telefonrendelés, a házhozszállítás is.

az első igazán különlegességszámba menő palackos borboltot - az eddigieknek csupán a neve volt az - december 1-én nyitják meg./mti/

--

bb 9. 116 milliárdszoros helymegtakarítás a mágneses jelrögzítés révén - nemzetközi szinten a magyar hangrögzítő berendezések

1 tz/j-Lm vg

1966. október 24.

nem véletlen, hogy annyi külföldi szakember vett részt a közelmúltban a budapesti mágneses jelrögzítési konferencián: e területen sem a hazai kutatásnak, sem a magyar iparnak nincs szégyenkeznivalója. pedig ez a technika egészen újszerű, s éppen ez az oka, hogy - noha a magnetofont ma már nálunk is többé-kevébbé mindenki ismeri - csak kevesen vannak tisztában a lehetőségeivel annak a módszernek, amely a mágneszalagon olyan hűségesen örökíti meg akár a 9. szimfóniát, akár valamelyik kedvenc dzsesszzenekes hangját. pedig ennek az érdekes, korszerű technikai eljárásnak az alkalmazása csaknem nélkülözhetetlen előfeltétele a legkorszerűbb kibernetikai berendezések működésének is.

/folyt.kö.v./

7.35/ju 925¹_{puo}

-6-

bb 9. / 116 milliárdszoros....1.folyt./-Lm

például többnyire ezzel a módszerrel raktározzák el az adatok tömkelegét az elektronikus számítógépek emlékező részében, úgynevezett memóriájában. hogy e téren hol tart ma a fejlődés, pontosabban, mekkora az ilyen memóriaelemek befogadó-képessége, arról vajda Zoltán fizikus, a magyar rádió műszaki fejlesztési osztályának csoportvezetője adott tájékoztatást.

amint elmondta, a mágneses jeleket felvevő és rögzítő berendezések rohamos tökéletesedése és finomodása máris szinte elképesztő lehetőségeket nyitott a tárolható adatok mennyiségének növelésére. például a nagysorozatban piacra gyártott berendezésekben - amilyenek hangrögzítés céljára nálunk is készülnek - általában 6000 „információ”, fér el egyidejűleg egyetlen köbmilliméterben. a laboratóriumi kísérletek tanúsága szerint azonban megvan a lehetősége annak, hogy ebben az egy köbmilliméterben elvileg akár négy millió adatot raktározzanak el úgy, hogy a megfelelő „varázsszó”, segítségével a szakember bármelyiket bármikor gyakorlatilag pillanatok alatt kiemelhesse. sőt bizonyos jelek szerint tizszer annyi adat tárolása sem tartozik a lehetetlenségek közé.

ez az egyelőre csak elvileg elérhető teljesítmény azt jelenti, hogy egyetlen köbmilliméternyi térben hozzávetőleg 32 000 gépelt oldalnyi szöveget lehet majd feljegyezni. ha ezt a szöveget legépelik, akár csak vékony átitópapírra, a paksaméta terjedelme több mint 116 milliárd köbmilliméter lenne. de a már iparszerűen gyártott memóriaelemekben is annyi szöveget lehet tárolni egyetlen köbmilliméterben, amennyi papírra írva csaknem 500 milliószor akkora helyet foglalna el.

természetesen a mágneses szalagra rögzített jeleket nem lehet úgy olvasni, mint a nyomtatott szöveget. de nem is ez a cél, hogy új köntöst szabjanak az irodalom - bármilyen jellegű irodalom - számára, hanem hogy a szédítő sebességgel dolgozó számítógépek „memóriájában”, óriási adattömeget lehessen minél kisebb helyen és minél gyorsabban megtalálható módon tárolni./mti/

--

8.03/ju 930¹_{puo}

-7-

bb 10. a gyökérmetszés megfiatalítja a szőlőt

vid ká/sk-lm -cz

1966. október 24.

a balaton-part történelmi borvidékein, a badacsonyi és a balatonfüredi szőlőkben érdekes kísérleteket folytat dr. kaiser géza kandidátus, a balatonfüredi kertészeti szakiskola igazgatója. abból a sok évtizedes gyakorlati és tudományos tapasztalatból indult ki, amely szerint a szőlők metszése regenerálja a növényt, növeli a termést. szovjet szakirodalom alapján tavaly mikroparcellás kísérletet kezdett, s azt tapasztalta, hogy a gyökerek átvágását is a metszéshez hasonló „megfiatalodás” követi. a kedvező tapasztalatok után a kutató most több termelőszövetkezet és állami gazdaság nagyüzemi szőlőskertjében végzett gyökérmetszést kiváló eredménnyel. az idős szőlők regenerálódtak, s 15-20 százalékkal növelték hozamukat dr. kaiser géza meghatározta a gyökérmetszés pontos módját, mélységét, idejét./mti/

bb 11. megkezdődött a mozaik panelparketta gyártása - csaknem egyharmadára csökkenti a padló elhelyezésének munkálatait

1 sb/lk-lm vg

1966. október 24.

az em épületesztalosipari és faipari vállalat kecskeméti gyáregységének dolgozói mozaik panelparketta-gyártó gép sort állítottak fel és megkezdtek a próbatermelést. a házgyári lakóházak szobáinak parkettáját készíti ez a korszerű, külföldi berendezés. a vállalat eddig a szokásos 30x30 centiméteres mozaik-parketta-táblát szállította az építőknek. az újfajta gép viszont hosszú parketta-panelt készít, amely a szoba egyik oldalától a másikig, tehát faltól-falig ér és egyszerre fed le a padló 24 centiméter széles sávját. a kelenföldi lakótelep házgyári lakásainak három méter hosszú panelparkettát készítenek. egy panellel, így éppen nyolcszor akkor területet borítanak le, mint a szokásos mozaikparketta-táblával.

az újfajta termék elhelyezését a budafoki kísérleti lakótelep s-1 jelű épületének néhány szobájában már kipróbálták és kedvező tapasztalatokat szereztek. a kelenföldi új városrészben az l-14 jelű ház lesz az első, amelynek 180 lakásában mozaikparketta-panelből készítik a padlót. ez év végéig mintegy 8500 négyzetméternyi mozaikparkettát helyeznek el az épület szobáiban. az új gépsorral gyártott panelparketta segítségével csaknem egyharmadára csökken a parkettázók munkája. az l-14 jelű épületből tehát a padlóburkolók kétharmada más lakóház befejező munkálatainak elvégzésére vonulhat át, s így nagy segítséget nyújt a parkettázó-szakemberhiány enyhítéséhez. a korszerű kecskeméti gépsor előreláthatóan januárban kezdi meg az üzemszerű termelést, amelynek alapján két műszakkal évente 82 000 négyzetméter parkettapanelt készít./mti/

8.10/jul0-nc

-8-

MLA

bb 12. közös összefogással politechnikai műhely épül káldon

vid sk/lm fm

1966. október 24.

a káldiak sok hasznos társadalmi munkájukról nevezetesen vas megyében. az elmúlt években helyi anyag felhasználásával, házilag és társadalmi munkával óvodát és művelődési otthont építettek. a lakosság most újabb létesítmény, korszerű politechnikai műhely építéséhez kezdett hozzá. a községfejlesztési alapról mintegy 350 ezer forintot költenek erre a célra, s csaknem ennyi lesz a felhasználandó helyi anyag és a társadalmi munka értéke is. az új politechnikai műhely a jövő évben készül el./mti/

bb 13. középkori freskóra bukkantak a rakacaszendi református templomban

vid hné-lm fm

1966. október 24.

rakacaszend község református templomában a véletlen folytán értékes, 14. századi freskóra bukkantak. a templom villámcsapás következtében megsérült, homlokzatának egy része leomlott, s a vakolat megrepedezett. a szakemberek meglepetéssel tapasztalták, hogy az elváló vakolat alatt freskónyomok tűnnek elő. a vizsgálat során megállapították, hogy a szentély, a diadalív, valamint a templomhajó keleti oldalán összesen mintegy 6-8 négyzetméternyi felületen fekete és vörös színű vonalas diszítés vonul végig. ezek közül emelkedik ki a csaknem egy négyzetméteres figurális kompozíció, amely péter apostolt ábrázolja./mti/

bb 14. gázpalack-cseretelep épül körmenden

vid lk-lm ki

1966. október 24.

korszerű gázpalack-cseretelep építését kezdték meg körmenden. az új létesítmény a tervek szerint november végére készül el. a községben jelenleg 1300 gázfogyasztó van, s a gázpalacktulajdonosok száma évente várhatóan mintegy négyszázzal nő. ez a telep látja majd el a járás községeit is gázpalackokkal./mti/

8.33/jul0-nc

-9-

MLA

bb 15. magyar szántóverseny-ek az sve

vid lk vm ki

1966. október 24.

a nemzetközi szántóversenyeken a magyar traktorosok azt tapasztalták, hogy az ott használt ekék nagyjából nem szériagyártmányúak, hanem a verseny szempontjainak megfelelően kialakított munkagépek. ez indította a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár gyártmánykészítőt arra, hogy a szántóversenyek céljára újrendszerű ekét fejlesszenek ki. így készült el az sve jelű szántóverseny-eké.

a kétvasú, függesztett eke váza nem csőszerkezetű, hanem tömör négyzetacél, tárcsás csoroszlójára a nemzetközi versenyelírásoknak megfelelő előhántót szereltek. a függesztőszerkezet lehetővé teszi a gyors beállítást. a vázszerkezethez négyféle ekefej használható s ezek fél óra alatt átcserélhetők a talaj nemének megfelelően. a gépet az ue 28-as magyar traktorhoz tervezték, de más erőgéphez is használható.

egyelőre három kísérleti sve versenyeké készült. mindhárom részt vett a fűzesabonyi idei országos szántóversenyen. az egyikkel dupcsák józsef, a halmajugrai béke termelőszövetkezet traktorosa 46 versenyző közül az első helyezést érte el. a másik két eke is a helyezettek között végzett.

a verseny óta a mezőgépgyár szakemberei az országos szántóverseny bizottsággal együtt értékelik a szerzett tapasztalatokat és annyit máris megállapítottak, hogy lényegesebb konstrukciós változtatásra nincsen szükség, az eke megfelel a versenykövetelményeknek. a gyártmányfejlesztő részleget a gép megalkotásánál az a szándék vezette, hogy a jövőben a magyar traktorosok magyar traktorral és magyar ekével vehessenek részt a szántó világversenyeken./mti/

bb 18. termelőszövetkezeti üdülő épül szekszárdon

vid ká sk vm

1966. október 24.

szekszárdon a bakta szőlőhegy oldalában 120 ágyas üdülőt építenek a tolna megyei termelőszövetkezetek. az építkezés igazgatói tanácsa több változat közül kiválasztotta az üdülő tervrajzát - a szekszárdi tervező iroda kollektívájának munkáját-, s annak alapján rövidesen elkészül a beruházási program és kiviteli terv. az építkezésre 12 millió forintot fordítanak./mti/

8.40/ju/0-Puc

- 10 -

PKK

bb 16. a pártkongresszus tiszteletére

vid lk-lm -cz

1966. október 24.

az országos kőolaj- és gázipari tőrszt alföldi kőolaj-furási üzeme orosházi kirendeltségének olajbányászai a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy terven felüli munkákkal, a furótornyok határidő előtti felszerelésével és költségmegtakarítással másfél millió forint többletnyereséget érnek el. az olajbányászok szocialista brigádokba tömörülve, szakmai tudásukat, munkaidejüket jól kihasználva a vártnál is jobb eredményeket érnek el. a pusztaföldvári olajmezők bányászai például nyolc réteggel vizsgálták meg többet a tervezettnél, s furási tervüket 4 099 méterrel teljesítették túl. ezenkívül a tavasz óta 670 óra társadalmi munkát végeztek. az olajbányászok másfél millió forint értékű kongresszusi vállalásukat már három és fél millió forintba teljesítették./mti/

bb 17. gombatelep a „burgonyaházban„

vid ká/sk-lm -cz

1966. október 24.

a nyircsaholyi vörös csillag termelőszövetkezet szabolcs-szatmár megyében elsőnek kezdte meg a nagyüzemi gombatenyésztést. dobai károly, a szövetkezet vezető mezőgazdája a burgonyacsirázásra használt helyiségeket alakította át oly módon, hogy a spórakkal bevetett területre fény ne jusson. a kísérlet sikerrel járt: már az első termésből 150 000 forint jövedelme származott a szövetkezetnek. a „burgonyaház„ amely eddig évenként nyolc hónapon át kihasználatlanul állt, az idén most adja második gombatermését. négyzetméterenként öt, összesen pedig 5000 kilogramm sampinyon gombát értékesítenek a közeljövőben. az újszerű gombatenyésztést elterjesztik a megyében./mti/

bb 19. ipari televízió a pedagógusképzés szolgálatában

vid sk-lm fm

1966. október 24.

a szombathelyi tanítóképzőben és másfél hónappal ezelőtt elkészült gyakorló iskolájában ipari televízió lánc szerelését kezdték el. a gyakorló iskolai bemutató órákat ezen közvetítik az intézetbe, ahol a tanítójelöltek monitoron kísérik figyelemmel az óra menetét. innen távirányítással mozgatható a kamera a módszertanilag legfontosabb mozzanatokra. a képesség is a kívánt pontra állítható. a közvetítés során magyarázatokat, módszertani megfigyelési szempontokat kapnak tanáruktól a jövő pedagógusai.

a felsőfokúvá szervezett tanítóképzés e modern eljárása javítja a leendő tanítók módszertani felkészülését. az ország pedagógusképző intézetei is figyelemmel kísérik a szombathelyi tapasztalatokat az ipari televízió használatáról./mti/

9.17/ju/0-Puc

- 11 -

PKK

bb 20. alsószolcán készítik a balatonfüredi és szombathelyi új szállodák vasbeton vázszerkezetét

vid lk vm ki

1966. október 24.

az alsószolcái építéstechnikai új gépsorán megkezdtek az univáz elnevezésű, új típusú vasbetonváz-szerkezet szerkezetgyártását. a különböző méretű tartópillérket, gerendákat és fűdőpanelekből előszerben készült kórházakat, szállodákat, irodaházakat és kellékszerveket szerelnek össze. az univáz 85 fős építőelemek segítségével építik fel - többek között - a miskolci nehézipari műszaki egyetem 15 szintes kórházának, a látatlan papírgyár irodaházának és a budapesti orvos továbbképző intézet épületének szerkezeti vázát. még az idén elkészítik a balatonfüredi új szálloda és a szombathelyi isis-szálloda szerkezeti vázához szükséges vasbeton elemeket is. az elemek alkalmazása ferradalmi változást jelent az építőiparban az előgyártott építőelemeket márkin-játékokhoz hasonlóan rakják össze és hegesztéssel erősítik egymáshoz. az eddig beérkezett igényeket figyelembe véve az alsószolcáiak jövőre 150 000 négyzetméter univáz és 170 000 négyzetméter ipari csarnokváz szerkezetet adnak az építőiparnak./mti/

bb 21. külön „betegkönyvtár„ a dunaujvárosi kórházban

vid j vm fm

1966. október 24.

a dunaujvárosi kórház és rendelő intézet egészségügyi dolgozóinak saját könyvtárak van. most a kórház szak szervezeti vezetőinek kezdeményezésére külön „betegkönyvtár„ is létesítettek. az első négy osztályon: a traumatológian, a két belgyógyászati osztályon és a négygyógyászaton nyitották kis könyvtárakat, amelyekből szívesen vesznek ki olvasni valót az ott ápoltak. később a többi osztály is kap kis könyvtárat, amelyet a nővérek kezelnek. a könyvanyagot a fejtér megyei szak szervezeten tanácsa, az szmt könyvtár beszállja a kórház rendelkezésére. tervezik még, hogy a gyermekosztályon magne- tefenről közvetített meséket és verseket szórakoztatják a kis betegeket./mti/

9.26/ju Pu

-12-

Mak

bb 22. gyümölcsöt aszalnak a keltetőgépek

vid ká sk vm

1966. október 24.

a pécsi keltetőüzem - az ország legnagyobb „csibegyára„ - három és félmillió csibét, kacsát és pulykát adott az idén a gazdaságoknak. az éves terv teljesítése után most szünet következik és csak december végén indul meg újra a keltetés. azelőtt ilyenkor a dolgozók túlnyomó részét kényszer szabadságra küldték, most érdekes megoldást találtak a - főleg női - dolgozók állandó foglalkoztatására a keltetőgépeket gyümölcsaszatásra állították át. az idén még csak kísérleteznek ezzel, s ha beválik, akkor a következő évtől kezdve üzemszerűen aszalnak majd almát és szilvát./mti/

bb 23. megkezdődött a tokaji borhamisítási ügy bírósági tárgyalása

t bc sk vm zs

1966. október 24.

a fővárosi bíróságon hétfőn megkezdődött Kovács Béla, 53 éves tokajhegyaljai bortermelő és hat társa ügyének bírósági tárgyalása.

a vádirat szerint Kovács 300 hektoliter olyan bort adott el édes szamorodniként, ami cukorral volt feljavítva. a bort a tokajhegyaljai állami pincegazdaság szabálytalanul édes szamorodniként vette át, s Kovácsnak az ennek megfelelő vételárát fizette ki. ezzel a társadalmi tulajdonban mintegy 1,400.000 forint kár keletkezett.

a tárgyalás előreláthatólag több napig tart./mti/

bb 24. a MÁV vezérigazgatósága közli

k vm hb j

1966. október 24.

hogy szabadbattyán-kiscseripusztai állomások között, pályaépítési munkák miatt, október 25-től december 10-ig, szombat és munkaszüneti napok kivételével, a nagykanizsáról 9.20 órakor induló 1215-ös számú és budapest déli-pályaudvarról 10.23 órakor induló 1214-es számú személyvonat szabadbattyán-csajág-lepsény kerülő utirányon közlekednek. a vonatokkal kiscseripusztai állomásra és onnan utazni nem lehet./mti/

13.10/ju

-13-

Mak

bb 25. időjárásjelentés

gg-Lm -cz

1966. október 24.

a meteorológiai intézet jelenté október 24-én,
hétfőn 13 órakor:

a nappali felmelegedés gyengül.

az észak-európa fölött elhelyezkedő nagyterjedésű ciklonrendszer nyugati oldalán erős szelek kíséretében nedves, nedves levegő áramlik délkelet felé. ez a levegő ma reggelre elárasztotta nyugat-európát és közép-európa egy részét. a földközi tenger térségéből viszont, délnyugati szelekkel meleg, nedves levegő érkezik kontinensünk fölé. a két levegő találkozásánál erős frontál-zóna alakult ki, hatására európa nyugati részein erősen felhős, esős az idő. a frontál-zóna fokozatosan délkelet felé helyeződik át és ezzel egyidejűleg az esőzés egyre nagyobb területeket érint.

házánkban vasárnap változó mennyiségű felhőzet mellett 3-7 órán keresztül sütött a nap. egy-két helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. napközben a hőmérséklet 14-20 fokig emelkedett. ma hajnalban az ország területén 3-12 fok közötti hőmérsékleteket mértek. ma országazerte változóan felhős, enyhe az idő. több helyről jelentették a délelőtti folyamán élénk déli szelet.

budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 12,6 fok volt, a sokévi átlagnál 3,1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékelttel szélirányzat.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, első-sorban az ország északnyugati felében helyenként eső, egy-két helyen zivatar. időnként élénk délnyugati, nyugati, kedden megerősödő és északnyugatra forduló szél. a nappali felmelegedés gyengül.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 13-18 fok között.

a duna vizállása Hétfőn délelőtti budapestnél:
226 centiméter./mti/

13.17/ju

-14-

mti

bb 26. a hazai pamutszövőgyár termékbemutatója az ujbpesti és a csepeli áruházban

t kf vm vg

1966. október 24.

október 24-november 4. között az ujbpesti és a csepeli áruházban bemutatja új termékeit a hazai pamutszövőgyár. a két kiállításon a vállalat a jövő évben forgalomba kerülő új cikkeket ismerteti meg a vásárlókkal. a kiállításokat hétfőn nyitották meg.

mindkét kiállításon a legkorszerűbb szintetikus anyagok állnak a főhelyen. a legnagyobb érdeklődésre a 67 százalékos polyester és a 33 százalékos pamut keverékből készült anyagok tarthatnak számot. az újfajta ballon, puflin és divatszövetek tartósabbak az eddigi szintetikus anyagoknál, nem gyűrődnek és könnyen, akár házilag is, tisztíthatók. mintaként bemutatnak néhány, az új alapanyagból varrt ruhát, kabátot is. a gyár és a kereskedelem szakemberei nagy jövőt jósolnak például a rugalmas aosta new és a tarkászótt viareggia nevű szövetnek. bemutatják a neva tulipán és a singapur vetélytársát, az új eljárással készült, nem gyűrődő, fűzésálló trubadur puflint is. a hagyományos cikkek közül sokféle színes, modern mintás damasztot is láthatnak a bemutató látogatói.

az ujbpesti áruház külön hrs osztályt rendezett be, ahol a termékbemutató valamennyi szereplője mintegy 50 féle puflin, ballon, batizst, ágyneműanyag, stb. - meg is vásárolható a kiállítás idején.
/mti/

bb 33. csillagászati hetek pécsen

vid sk-Lm fm

1966. október 24.

a tit csillagászati szakosztálya rendezésében hétfőn csillagászati hetek kezdődtek pécsen. október 24-28 között a hold-kutatások eddigi eredményeiről, a hold meghódításának terveiről hangzanak el előadások. a témakörben az utolsó előadást dr. kulin györgy, a budapesti uránia csillagvizsgáló intézet igazgatója, a hold szerepe az emberiség történetében, címmel, pénteken tartja./mti/

15.20/Lm

-15-

mti
16.20
he

bb 27. elutazott a magyar küldöttség a kőst építésügyi
állandó bizottságának ülésére

tné-Lm vg

1966. október 24.

dr. Trautmann rezse építésügyi miniszter vezetésével
hétfőn, magyar építésügyi küldöttség utazott az nkg főváro-
sába, berlinbe a kőst építésügyi állandó bizottságnak
18. ülésére./mtl/

bb 29. pincébe kerültek az első mustok - újabb történelmi
nevezetességi borospincét vettek használatba tokajhegyalján

vid ká/sk-Lm bs

1966. október 24.

tokajhegyalja világhírű borvidékén a szüret előrehalad-
tával a pincékbe kerültek az első idet mustok. az új termés
elhelyezésére az állami gazdaságok, a tokajhegyaljai borfor-
galmi vállalat és a hegyközségek a korábbi években használa-
ton kívül hagyott pincéket is igénybe vették. a tarcali állami
gazdaság más községben hat pince beszerzésével nagy zemi
pincészetet alakított ki. a több mint 20 ágból álló földalatti
labirintusban évjáratok és fajták szerint elkülönítve kezelik
a nemes borokat, a száraz és édes szamorodnit, a külön pince-
ágban érlelik a világhírű tokaji aszút is. a tokajhegyaljai
borforgalmi vállalat az idén újabb, történelmi nevezetességi
pincét vett használatba, abaujszántón rendezték a kassa
város egykori borospincéjét. a három fő- és két kereasztágból
álló, másztafába vájt pincét az 1700-as években említik elő-
ször, amikor kassa város abaujszántón szőlőt szerzett és
pincét vágatótt.

a hegyaljai szőlőkhöz tartozó pincékben az idén
mintegy 50 000 hordó telik meg a világhírű borvidéken szőlő
borral./mtl/

bb 30. befejezte az őszi vetést békés megye két legnagyobb
állami gazdasága

vid ká/sk-Lm bs

1966. október 24.

békés megye állami gazdaságai október végére vállalták
az őszi buza vetésének befejezését. a megye két legnagyobb
állami gazdasága - a mezőhegyesi és a szarvasi - hétfőn je-
lentette a vállalat teljesítését. a két gazdaságban kereken
10 000 hold volt az őszi vetnivaló.

/folyt.köv./
15.25/Lm

.. - 16 -

bb 30. /befejezte az ... t. folyt./-Lm

minden talajművelő gép két műszakban dolgozott, a vetőmag
tisztítását és csávázását is éjjel-nappal folytatták, kiváló
minőségben készítették elő a talajt, így a vetőgépek napi
teljesítménye igen magas volt. a vetési versenyben egyénileg
is kimagasló teljesítmények születtek: dunat józsef, a mező-
hegyesi állami gazdaság traktorosa egymaga 1200 holdon tette
földre az őszi vetőmagját./mtl/

bb 31. hajdusági és szabolcsi népfrentvezetők tanácskozása

vid gg-Lm fm

1966. október 24.

a hazafias népfrent hajdu-bihar és szabolcs-szatmár
megyei irodáinak munkatársai és a két megye járási, városi
titkárai hétfőn nyíregyházán tanácskoztak a népfrentbizottsá-
gok időszerű feladatairól. koncz károly, a hazafias népfrent
szabolcs-szatmár megyei bizottságának titkára vezető elö-
dásának egyik fő gondolata volt: kölcsönösen elősegíteni, hogy
a népfrentbizottságok ki tudják bontakoztatni tömegpoli-
tikai felvilágosító munkájukat. erre a célra továbbra is leg-
alkalmasabbak a kisgyűlések, az egyéni és csoportos beszélge-
tések, a községi népfrentbizottsági ülések és klub-foglalkozá-
sok. egyes községekben - a tervek szerint „mai vendéglők”,
címvel rendeznek vitasesteket, amelyeken politikai, gazdasági és
társadalmi vezetők közreműködésével a lakosságot érdeklő egy-
egy fontos kérdéstről adnak tájékoztatást. szabolcsban nagy gon-
dot fordítanak az úgynevezett „fehér foltek”, -ra, a tanyai
ismeretterjesítésre.

őnoszi László, a hazafias népfrent hajdu-bihar megyei
bizottságának titkára a népfrentbizottságoknak a termelőszö-
vetkezeti termelést a háztáji gazdaságokat segítő tevékeny-
ségről, az önálló ismeretterjesítésről, az egységes művelődé-
si tervek végrehajtásáról, a klubok szerepéről tájékoztatta
a jelenlevőket./mtl/

bb 32. öregek találkozója egerben

vid tné-Lm fm

1966. október 24.

a társadalmi és tömegszervezetek hétfőn rendezték meg
egerben, a szakszervezeti székház nagytermében az öregek talál-
kozóját. a rendezvényen mintegy kétszázán vettek részt: idős
pártmunkások, nyugdíjasok, az öregek napközi otthonának lakói,
továbbá a város segélyezettjei és magányos öregei. kovács jános,
az egri városi kisz bizottság titkára mondott ünnepi köszöntőt,
majd műsor szórakoztatta a résztvevőket./mtl/

15.35/-n

-17-

W 16²⁰ bc

bb 28. megkezdődött a 11. vizgép-konferencia

t sl gg vm vg

1966. október 24.

hétfőn a technika házában megkezdődött a 11. vizgép-konferencia, amelyet a magyar vizgép-gyártás százéves jubileuma alkalmából a gépipari tudományos egyesület, a ganz-mávac, a diósgyőri gépgyár és a komplex külkereskedelmi vállalat rendez. a tanácskozásokon 17 ország mintegy 130 ismert szakembere is részt vesz, köztük neves angol, osztrák, svájci, svéd, török, francia és indiai egyetemi tanárok, mérnökök.

a megnyitót varga józsef egyetemi tanár mondta, majd forgó sándor, a ganz-mávac műszaki igazgatója tartott előadást a magyar vizgép-gyártás simult száz évéről. utalt arra, hogy az első magyar vízturbina száz évvel ezelőtt készült el ganz ábrahám budai műhelyében, ezzel egyidőben bocsátották ki magyarországon az első szivattyukat is. e szakmának olyan kimagasló tudósai voltak, mint kármán tódor, bánki donát, pattantyus á. géza, akiknek nevét az egész világon megismerték. a ganz-mávac száz év alatt körülbelül 2.500 különféle vízturbinát készített. a régi típusok gyártása fokozatosan megszűnt s átadták helyüket a legkorszerűbbeknek. a ganz gyár az elsők között volt, amely a korszerű szárnylapátos turbinák fejlesztésével és gyártásával foglalkozott. a feltaláló dr. káplán viktor rajzal, a ganz gyár részére készültek s jelenleg is megtalálhatók hazánkban, mint műszaki emlékek. azóta készültek vízturbinák a szovjetunió, india, görögország, románia, törökország és lengyelország részére. a külföld érdeklődése továbbra sem csökkent, szakembereink most már a százezer lóerős turbinák tervezésével foglalkoznak.

a beszámoló után megkezdődött a szakmai vita. az október 29-ig tartó konferencián különös figyelmet fordítanak a legkorszerűbb számítási és méretezési eljárásokra, továbbá a tapasztalatok kicserélésére. összesen 56 referátum hangzik el. az előadások teljes anyagát magyar és külön német nyelvű kötetben a konferencia résztvevői előre kézhez kapták, így még felkészültebben kapcsolódhatnak a vitába./mti/

15.44/-n

-18-

NY 162
hse

bb. 34. korszerű gyógyító berendezéseket kap a balatonfüredi szivkórház

vid lk/szf/gy/bs

1966. október 24.

a balatonfüredi szivkórházat több mint 30 millió forint költséggel korszerűsítik. az anyaépület a-szárnyának rekonstrukciója nemrégiben befejeződött. a nagy kórterem helyett többségében két-négy ágyas szobákat rendeztek be modern bútorokkal, varia-ágyakkal, fotelokkal és beépített szekrényekkel.

de nemcsak az öreg épület felújítására volt szükség, korszerűsíteni kell a gyógyászati berendezéseket, felszereléseket is. korszerű izotóplaboratóriumot rendeztek be, egy másik teremben pedig radiokémiai laboratóriumot helyeztek el. a felújított épületben életmentő részleget is szerveztek. itt súlyos és sürgős esetekben adnak gyógykezelést a rászorultaknak. fontos új orvosi berendezés az ugynevezett újraélesztő készülék, amely a budapesti nemzetközi vásáron nagy érdeklődést keltett. ez a gép képes visszaállítani a szabálytalanul működő sziv normális ritmusát, regisztrálja a szivműködés minden fázisát és alkalmas a kívánt pulzusszám beállítására. az életmentő részlegnek gépi lélegeztető készüléke is van./mti/

bb. 35. karácsonyi ibusz-hajókirándulás a földközi tengerre

i tz/tné/vg/gy/bs

1966. október 24.

tizenöt napos földközi-tengeri hajókirándulást szervez az ibusz karácsonyra. ennek a társasutazásnak a résztvevői december 20-án repülőgépen utaznak várnába, ott hajóra szállnak és tengeri úton látogatják meg athént, alexandriát, kairót, beirutot és ciprust. utjuk hazafelé is várnán vezet át./mti/

bb. 36. megkezdődött a nemzetközi sebész-, ortopéd- és traumatológiai konferencia

t ms/hné/zs/gy/bs

1966. október 24.

hétfőn a magyar tudományos akadémia dísztermében ünneppélyesen megnyitották a nemzetközi sebész-, ortopéd- és traumatológiai konferenciát. az ötnapos tudományos tanácskozást, amelyre mintegy 400 magyar szakemberen kívül 14 országból 200 külföldi résztvevő érkezett - dr. szabó zoltán, egészségügyi miniszter nyitotta meg.

/folyt. köv. /

16.16/-n

-19-

NY 163
hse

bb. 36. / megkezdődött... 1. folyt./ gy

beszédében rámutatott:

- az a körülmény, hogy a három mekkonszakma képviselői együtt rendezik konferenciájukat, brvendetes jelenség, mert az orvostudomány nagymérvű specializációja idején az integráció a különböző orvostudományi ágak együttműködése felé mutat - állapította meg. az együttműködés, a közös munka jó példája a legősibb sebészeti ág, a traumatológia, amely a sérülések kezelésére specializált orvosi szakmák, a tudomány és a gyakorlati egységét demonstrálja.

babics Antal akadémikus, a magyar tudományos akadémia orvostudományi osztálya, dr. Darabos Pál főtitkár az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete nevében köszöntötte ezután a konferencia résztvevőit. dr. Göndöri Pál professzor, a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetségének elnöke üdvözlő szavaiban bejelentette, hogy az egészségügyi miniszter a szövetség előterjesztésére hozzájárult az önálló traumatológiai tudományos társaság létrehozásához.

hétfőn a sebészeti és a baleseti sokk megelőzése és kezelése szerepelt a konferencia napirendjén. az előadók a balesetek és nagyülések kapcsán előálló komplex szövődmények elhárítását célzó gyógyszeres- és sebészeti kezelés modern módszereit és eredményeit ismertették. a bevezető előadásokat dr. Göndöri Pál professzor, a budapesti 2. számú belklinika igazgatója és dr. Petri Gábor, a szegedi 1. számú sebészeti klinika igazgatója tartotta. a következő napokon kerül sor a hasi és mellkasi fedett sérülések, a fejlődési és növekedési rendellenességek sebészetiének, a gyomor- és bélcsatorna-daganatos csontizületi betegségek differenciál diagnosztikájának megvitatására.

a fő témákon kívül szimpozionokon tárgyalják meg a sebzészet több fontos aktuális kérdését. a fiatal kutatók külön tudományos vitallésen számolnak be sebészeti kísérleteikről.

az előadássorozathoz tudományos filmbemutató is csatlakozik. a konferenciával egyidejűleg műszer- és gyógyszerkiállítás nyílt az akadémián.

innen embargó: 19.00 óráig/

este a magyar tudományos akadémia dísztermében ünnepi ülésen emlékezik meg az országos traumatológiai intézet fennállásának 10. évfordulójáról. dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszter bevezetőjében méltatta az önálló traumatológiai intézet jelentőségét a magyar egészségügyben, majd kitüntetőket nyújtott át az intézet több munkatársának és dolgozójának. ezután dr. Szántó György professzor, az országos traumatológiai intézet igazgatója számolt be a tízéves munkáról./mti/

16.20/-n

-20-

bb. 37. kiváló eredmények a Lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár kongresszusi versenyében - a két nagyüzem szocialista brigádvezetőinek közös tanácskozása

vid Lk/szf/gy/bs

1966. október 24.

a Lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár szocialista brigádjainak képviselői hétfőn, a diósgyőr-vasgyári kohász ifjúsági klubban tanácskozást tartottak. a két nagy testvérüzem 1700 szocialista brigádjának képviselőitében megjelent ötven vezető előtt, Barócsi Béla megnyitóját után, Pásti Lajos, a diósgyőri kohászat szakszervezeti bizottságának termelési felelőse tartott vitaindító előadást.

a beszámoló értékelte a két gyár együttes kongresszusi felajánlását, s megállapította, hogy a vállalás szinte minden pontját teljesítették már, sőt egyiket-másikat túl is haladták. a közös vállalásokkal a sok tekintetben egymásra tárt két diósgyőri üzem dolgozója még közelebb kerültek egymáshoz, jobban törődnek egymás dolgaival, gondoljaival, s ez jelentős mértékben hozzájárult a verseny sikeréhez. a Lenin kohászati művek dolgozója a kongresszusi versenyben 20 millió forint önköltségcsökkentést vállaltak. eddig eredményük túlszaladja a 22 milliót. az árukiállítási terv számottevő túlteljesítése révén eddig több mint 28 000 tonna kohászati termék hagyta el a gyárat a tervezettnél felül. ennek jelentős része külföldi rendeltetésű. a gyár részlegek, a nagyolvasztómű, az acélmű, a hengerművek, öntödék a vállalt 80 helyett már több mint 100 millió forinttal teljesítették a termelési értéktervüket. a vállalat eddig elért többlet-nyeresége mintegy 15 napi keresetnek megfelelő nyereségrészesedést helyez kilátásba.

a diósgyőri gépgyár dolgozóinak sikerült anyagkészletüket a vállalt 40 helyett 44 millió forinttal csökkenteni. különböző pótalkatrészekből csaknem tíz százalékkal adtak többet a felhasználóknak az előírtnál, s kooperáció kötelezettségüket is több mint háromszázalékkal haladták túl.

a beszámolót követő vitában a felszólalók a szocialista brigádmozgalmat továbbfejlesztésének módjait, az új gazdaságirányítási rendszer bevezetésével kapcsolatos teendőket, az észlelt fogyatékoságok felszámolását beszélték meg.

a tanácskozáson a két gyár 20 szocialista brigádvezetőjének nyújtottak át kiváló dolgozó kitüntetést./mti/

16.42/-n

-21-

Wk 7125
Se

bb. 38. husz vagon Lucernamag bács-kiskun megyéből

vid ká/tr/qy/bs

1966. október 24.

bács megyében a pocok és a belvízkár tetemes kiesést okozott a lucernásokban, több ezer holdon teljesen kpusztult az állomány. az évelő takarmánynövény jelenlegi vetésterületének többszörösén kellene természeténél fogva lucernát. az ezzel kapcsolatos feladatokat hétfőn dunapatajon beszéltek meg a megye Lucerna-termesztő gazdaságainak vezetői, s a megyét patronáló kutatók. a tanácskozáson kitértek, hogy a tudomány és a gyakorlat kapcsolatainak eredményei máris szembejönnek. a megye 27 Lucernatermesztő gazdaságát ugyanis egy-kutatóbrigád patronálja, dr. manninger g. adolfnak, az országos növényvédelmi kutató intézet osztály-vezetőjének irányításával. a gazdaságokat rendszeresen felkeresik, és javaslatokat tesznek a Lucernaállomány gondozására, telepítésére, valamint a takarmánynak való tárolására. ennek eredménye, hogy az idén az országban itt volt a legsikeresebb a Lucernamagfogyás. a kedvezőtlen idő ellenére 20 vagon Lucernamagot takarítottak be./mti/

bb. 39. állandó bizottsági elnökök és képviselőcsoport-vezetők értekezlete a parlamentben

v/zs/qy/La

1966. október 24.

az országgyűlés állandó bizottságainak elnökei és a képviselőcsoportok vezetői hétfőn értekezletet tartottak a parlament góbelin-tervében. a képviselőket dr. peresztóczy miklós, az országgyűlés elnöke tájékoztatta a soron következő országgyűlés ülés-zakáról.

az értekezleten felvázolt dr. bognár józsef, bender józsef, czottner sándor, dr. sokszí istván, galló ernő, gazsó sándor, kaszás imre, katona sándor, nagy károly, dr. orbán lászló, papp lajos, dr. révai zoltán, dr. tatár kiss lajos, varga gaborné, varga károly, vida miklós és dr. zsigmond lászló képviselő./mti/

Füfelnöke

bb. 40. guillevic várja a versbarátokat

1 tf/sk/za/qy/La

1966. október 24.

első őszi lírai délutánját kedden 16.30 órai kezdettel rendezi meg a park irodalmi presszó: guillevic francia költő találkozik itt budapesti versbarátokkal. a 11. kerületi kosztolányi dezső téri park étteremben ezúttal garai gábor kossuth-díjas költő lesz a házigazda, s a neves külföldi vendég költeményeiből jancsó adrienne és surányi ibolya előadásában hallhatnak majd az érdeklődők./mti/

17.38/-n

-22-

bb. 41. az audio-vizuális nyelvvoktatás

k tf/sk/za/qy/La

1966. október 24.

külföldi módszereinek tanulmányozására háromtagú magyar pedagógus küldöttség utazott hétfőn párizsba serény andrással az ötvös loránd tudományegyetem idegennyelvi lektorátusának vezetőjével az élen. két hetet töltenek franciaországban, különböző oktatási intézeteket keresnek fel./mti/

bb. 43. hubay miklós - indiában

1 tf/sk/za/qy/La

1966. október 24.

a hétfőn megkezdődött kelet-nyugati színházi fesztiválra indiába utazott hubay miklós, aki előzőleg részt vett az „egy szerelem három éjszakája” című darabjának olaszországi bemutatóján. delhiben - a magyar-indiai kulturális csereprogram alapján - öthétig tartózkodik, az október 29-ig tartó fesztivál után india színház- és filmművészetét, drámairodalmát és táncdráma kulturáját tanulmányozza./mti/

bb. 44. chilébe utazott

k tf/sk/za/qy/La

1966. október 24.

wittman tibor történész professzor, a szegedi józsef attila tudományegyetem rektorhelyettese, aki többnapos dél-amerikai tanulmányútja során eddig már számos országban járt. most két hétre szóló meghívást kapott a chilei egyetemről, ahol előadásokat is tart./mti/

bb. 45. magyar ecuadori bank-megállapodás

gk/vq/qy/La

1966. október 24.

hétfőn elutazott magyarországról az ecuadori piackutató küldöttség. a magyar külkereskedelmi bank rt-vel folytatott megbeszéléseinek eredményeként a két ország árucseré-forgalmát megkönnyítő előzetes bank-megállapodást írt alá magyar részről dr. salusinszky istván, a magyar külkereskedelmi bank vezérigazgatója, ecuadori részről pedig jorge mantilla ortega nagykövet, a küldöttség vezetője./mti/

17.42/-n

-23-

ke he

bb. 42. „bemutatkozott,, a máv őriásdaruja

vid lk/szf/gy/La

1966. október 24.

hétfőn délután, a máv szegedi igazgatóságának területén első ízben dolgozott az edk-1000-es típusú vasuti forgódaru, amelyet a lipcsei kirov gépgyárban készítettek. hazánkban az eddigi legnagyobb teljesítményű vasuti daru 60 tonna terhet volt képes felemelni, az új német berendezés 125 tonna emelésére képes. felhasználási köre nagyon nagy. nemcsak vagonok, mozdonyok felemelésére használható vasuti karambolok esetén, hanem bármilyen vasuti építkezésnél is. maximális utazási sebessége teher nélkül 100 kilométer óránként, megterhelve 6 kilométeres sebességgel haladhat.

az új daru a szegedi máv igazgatóság területén, szatymazon 52 tonnás előregyártott hidalemeget emel be a kiskunmajsa-féltől főcsatornához. már az első nap kitűnő munkát végzett, pontosan helyére illesztette a hatalmas betonátterest./mti/

bb. 46. befejeződött az amerikai üzletemberek budapesti látogatása

t sz/lk/gy/La

1966. október 24.

hétfő délután elutazott budapestről az usa vezető üzletembereinek és gyárosainak az a csoportja, amely a time című new yorki hetilap szervezésében néhány napot töltött magyarországon. a csoporttal együtt ellátogatott budapestre az amerikai ipar és kereskedelem számos ismert személyisége, köztük henry ford II., I. f. cullmann, a philip morris igazgatótanácsának elnöke, R. de young, a goodyear gumikonzern igazgatótanácsának elnöke, G. K. funston, a new yorki tőzsde elnöke, John harper, az amerikai alumíniumtársaság elnöke, W. pach, a gilette igazgatótanácsának elnöke, R. warner, a mobiloil igazgatótanácsának elnöke, elkísérte a csoportot henry luce, a time folyóirat tulajdonos-főszerkesztője és eljöttek a lap munkatársai is.

az amerikai üzletemberek elutazásuk előtt hétfőn látogatást tettek a parlamentben apró antalnál, a minisztertanács elnökhelyettesénél. jelen volt dr. biró józsef, külkereskedelmi miniszter és bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes is.

/folyt. köv./

17.48/-n

-24-

Wc Se

bb.46./ befejeződött az amerikai....folyt./ gy

a csoport tagjait a városligeti gundel tereben sós istván, a magyar kereskedelmi kamara elnökhelyettese látta vendégül ebéden.

az amerikai üzletemberek hétfő délután a ferihegyi repülőtérrel különgéppel utaztak budapestbe, majd a közeli napokban ellátogatnak varsóba, prágába, és belgrádba is./mti/

bb. 47. mesterséges holdak a meteorológia szolgálatában

1 cs/l/gy/La

1966. október 24.

befejeződött moszkvában a meteorológiai világszervezet európai régiójának szemináriuma, amelyen európa csaknem valamennyi országából, valamint néhány észak-afrikai államból érkezett meteorológusok a meteorológia egyik legfiatalabb és legkorszerűbb ágazatát tanulmányozták: a mesterséges holdakkal végzett megfigyelések értelmezését, valamint a meteorológiai műholdak adatainak felhasználási lehetőségeit. a szeminárium - amelyen a magyar meteorológiai szolgálat részéről adami lászló, az ~~az~~ meteorológiai intézet tudományos munkatársa vett részt - a szakemberek értékes elméleti előadásokat hallgattak meg, s egyes részletrkérdésekben gyakorlati tapasztalatokat is szerezhettek. fokozott érdeklődés kísérte a kozmosz-122-es szovjet meteorológiai mesterséges holdról szóló előadásokat, valamint a kozmosz-122-esről, illetve a molnyija-1 műholdról készített felvételeket. a világűr térségének békés felhasználása széles távlatokat nyit a meteorológiai jelenségek tanulmányozására, ezen keresztül az időjárás-előrejelzések minőségének további javítására./mti/

Herzágos

bb. 48. kádár jános, dobi istván és kállai gyula fogadta hazánk új szófiai nagykövetét

tné/zs/gy/La

1966. október 24.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára fogadta roska istvánt, hazánk új szófiai rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. a nagykövetet fogadta dobi istván, az elnöki tanács elnöke és kállai gyula, a minisztertanács elnöke is./mti/

17.55/-n

-25-

Wc Se



bb. 49. akadémiai küldöttség utazott Lengyelországba

k ms/gk/zs/gy/La

1966. október 24.

hétfőn manningér rezső akadémikusnak, az akadémia al-elnökének vezetésével varsóba utazott a magyar tudományos akadémia küldöttsége a magyar és a lengyel akadémia közötti tudományos együttműködési egyezmény 1967-69. évi munkatervének megtárgyalására és aláírására./mtl/

bb. 50. rostocki profesztor debrecenben

vid tr/fm/gy/La

1966. október 24.

debrecenbe érkezett dr. harald raab professzor, a rostocki tudományegyetem szlavisztikai intézetének igazgatója, a vendégprofesszor előadást tart a kossuth lajos tudományegyetemen./mtl/

bb. 52. belgrád küldöttsége budapesten

k hi/tm/zs/gy/La

1966. október 24.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett a belgrádi városi tanács hattagú küldöttsége, milán rajacica elnökhelyettes vezetésével. a delegáció budapest városrendezési és közlekedési helyzetét, a házközelőségek tevékenységét, továbbá a közművek és a szolgáltató vállalatok munkáját tanulmányozza./mtl/

bb. 54. elutazott a bolgár mezőgazdasági küldöttség

Lk/gy/La

1966. október 24.

nikola palagacsev-nek, a bolgár népköztársaság földművelésügyi miniszterének vezetésével hazánkban járt bolgár mezőgazdasági küldöttség hétfőn elutazott budapestről. a küldöttség búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent losenczi pál földművelésügyi miniszter és sztrasimir iliev, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövetségének első titkára./mtl/

18. 10/-n

-26-

Me

bb. 51. eltemették csákö Mihályt, a munkásmozgalom régi harcosát

t pr/tr/zs/gy/La

1966. október 24.

hétfőn a farkasréti temetőben mély részvétellel kísérték utolsó útjára csákö Mihályt, a szot számvizsgáló bizottságának tagját, a bőripari dolgozók szakszervezetének elnökét. csákö Mihály 1928 óta vett részt a munkásmozgalomban, a felszabadulásig a bőripari szakszervezeti ellenzék kommunista frakciójában tevékenykedett. a felszabadulás után a bőripari dolgozók szakszervezetének lett főtitkára, majd a szakszervezet elnökévé választották.

a gyárdrapériával borított ravatalnál hozzátartozók és harcostársak, barátok és ismerősök álltak díszőrséget, vettek búcsút az elhunyttól. résztvett a gyász-szentertáson Somogyi Miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, Brutyó János, a szot elnöke, az mszmp politikai bizottságának póttagja, Kiss Károly, az elnöki tanács titkára, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, továbbá a szot és a testvérszakszervezetek több vezető munkatársa.

a fővárosi kommunistáinak nevében Lakatos Dezső, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője búcsúztatta az elhunytat, a szot és a bőripari szakszervezet munkatársainak utolsó üdvözlését turzó László, a bőripari dolgozók szakszervezetének főtitkára tolmácsolta.

a gyász-szentertás után a koporsót a végző nyughelyre vitték, a az internacionálé hangjai mellett búcsúztatták a sírba. a felhantelt sirt elborították a kegyelet virágai./mtl/

bb. 53. gyermekét öli a sírkő

vid gk/zs/gy/La

1966. október 24.

a vas megyei szalafő község temetőjében egy többmázsás sírkő ledőlt és halálra zuzta papp Ilona nyolcéves kislányt. a gyermek anyját kísérte ki a temetőbe, aki sirt gondozott. munka közben az anya arra lett figyelmes, hogy sehol sem látja kislányát. keresni kezdte, s a ledőlt sírkő alatt holtan találta. a vas megyében ez már a második tragikus gyermekbaleset, amelyen ledőlt sírkő okozott./mtl/

18. 15/-n

-27-

Me

bb 58. rusznyák istvánt,

ms/j/s zs La 1966. október 24.

a magyar tudományos akadémia elnökét a british medical association külföldi levelező tagjává választotta./mti/

bb 59. a magyar pen klub

hnd/s zs La 1966. október 24.

meghívására budapestre érkezett Günther Grass haladó nyugatnémet író, aki egy hetet tölt Magyarországon./mti/

bb 60. matematikus ankét az algebrai kutatásokról

ms/j/s zs La 1966. október 24.

Hétfőn a magyar tudományos akadémia matematikai kutató intézetében ankétot rendeztek a magyar algebrai kutatások helyzetéről. A vitát hajós György akadémikus vezette. A tanácskozás alapjául szolgáló tanulmány szerzői - Fuchs László, Csákány Béla és Erdős Jenő - megállapították, hogy bár a háború előtt is folytak Magyarországon algebrai kutatások, főképp a klasszikus algebra területén, és ezekben különösen Bauer Mihály és Rédei László alkotott figyelemre méltót, mégis a magyar algebrai iskola tulajdonképpen a felszabadulás után indult virágzásnak és lett a magyar matematikai élet egyik legjelentősebb iskolája. A magyar algebrai iskola nagy nemzetközi hírnevet vívott ki magának, számos különböző nyelvre lefordított tudományos dolgozat és több nagy terjedelmű munka aratott nemzetközi elismerést. Az utóbbi években a magyar algebraisták részt vettek az algebra gyakorlati alkalmazásait, főképp az automaták elméletében való felhasználását célzó kutatómunkában is./mti/

18.20/-n

-28-

bb. 55. megkezdtek a visontai 200 méteres kémény építését

vid tn6/szf/gy/La 1966. október 24.

A mátra vidékének legmagasabb építménye lesz az a hatalmas kémény, amelynek alapozását a napokban kezdték meg a készülő gyöngyösi hőerőmű területén. A 200 méter magas, 34 méter átmérőjű kémény egynevezett csuszó-zsaluzással épül. Ez lesz a második 200 méteres kémény az országban. Az első 200 méteres építés a dunamenti hőerőmű kéménye. Az építés - hasonlóan a tervezéshez - nagy gondossággal történik. A kéménybe nagy teljesítményű elektromos pernyélválasztó berendezést építenek be, ez megakadályozza a környék levegőjének szennyeződését.

Az alapozási munkák körülbelül két hónapig tartanak, egy év múlva - a tervek szerint - már teljes magasságban emelkedik majd a kéményóriás./mti/

bb. 56. községfejlesztési kiállítás és ankét zalaegerszegén

vid tm/fm/gy/La 1966. október 24.

Hétfőn Zalaegerszegén, a megyei művelődési házban kiállítás nyílt a B. pártkongresszus óta elért községfejlesztési eredményekről. Dr. Török Lajos, a megyei tanács vb elnöke megnyitójában elmondta, hogy a megye lakossága az elmúlt négy évben ötvenmillió forint értékű társadalmi munkával segítette lakóhelye fejlesztését, szépítését.

A kiállítás megnyitása után a szomszédos megyék küldöttjeinek részvételével községfejlesztési ankét kezdődött, amelyen dr. Gaál Antal, a megyei tanács vb-titkára tartott előadást a községfejlesztési és községpolitikai munkáról./mti/

bb. 57. alaptalanul vádolt - egyévi szabadságvesztés

t bc/tr/zs/gy/La 1966. október 24.

A 21.-22. kerületi bíróság hétfőn hirdetett ítéletet Schaum Miklós, 43 éves szeszgyári elektrikus bűnügyében. Schaum, akit a felszabadulás óta már nyolcszor megbüntettek, iszákos, garázda életmódot folytatott, s az ital hatására környezetében összeférhetetlen, kötekedő magatartást tanúsított.

/folyt. köv./

18.30/-n

-29-

bb. 57. /alaptalanul.... folyt./ gy

ezért rendőri felügyelet alá helyezték. amikor legutóbbi büntetéséből szabadult, a bírósági ítélet ellenére beköltözött elvált felesége lakásába, s oda még önálló lakással rendelkező édesanyját is ideiglenesen bejelentette.

schaum idézésekre, orvosi vizsgálatra nem jelent meg, s különböző hatóságokhoz durvaságoktól, gyanúsítgatásoktól hemzsegő beadványokat intézett és köteleességeket teljesítő hatósági személyeket alaptalanul megvádolt.

a bíróság schaum miklóst hamis vádért és hatóság folytatólagosan elkövetett megsértéséért egyévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

bb. 62. kohász-fiatalok békegyűlése

vid gk/fm/gy/La

1966. október 24.

hétfőn a dunaujvárosi vasúti-klubban a kohászati kombinát öt nagyüzemének kisz-fiataljai békegyűlést tartottak. a kisz fiatalok szolidaritásukat fejezték ki a szabadságáért küzdő vietnami nép iránt, és követelték az amerikai agresszió azonnali megszüntetését./mti/

bb. 61. magyar- Lengyel barátsági est szolnokon

vid/gk/s fm La

1966. október 24.

„ezer év - ezer éves barátság,, címmel - a Lengyel kultúra közreműködésével - magyar- Lengyel barátsági estet rendezett hétfőn szolnokon a hazafias népfővárosi bizottsága és a megyei ságvári endre művelődési ház. a barátsági est alkalmából „Lengyel tájak - Lengyel városok,, címmel fotokiállítás nyílt./mti/

18.31/-n

-30-

Me 1940
he

bb. 63. dobi istván

k gg/zs/gy/La

1966. október 24.

az elnöki tanács elnöke és kállyai gyula, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte dr. kenneth david kaunda-t, zambia köztársaság elnökét és kormányfőjét az ország függetlensége és a köztársaság kikiáltásának második évfordulója alkalmából.
/mti/

bb. 64. budapestre érkezett az usa állami statisztikai szervezetének vezetője

t sl/sk/vg/gy/La

1966. október 24.

hétfőn este néhánynapos látogatásra budapestre érkezett raymond t. bowman, az egyesült államok állami statisztikai szervezetének vezetője.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent péter györgy, a központi statisztikai hivatal elnöke./mti/

19.30/-n

bb. 65. időjárásjelentés

gk/gy/La

1966. október 24.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

felhőátvonulások

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, elsősorban az ország északnyugati felében helyenként eső, egy-két helyen zivatar. időnként élénk délnyugati, nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15-20 fok között./mti/

19.45/-n

-31-

he

he

bb. 67. korszerű épület kerül a kossuth Lajos téri foghíjra - a tervezők elképzeléseit igazolta a hazafias népfőnt budapesti fórumán rendezett vita

t di: gk/zs/gy/la

1966. október 24.

a korszerű megoldás mellett foglaltak állást a kossuth Lajos tér ma még üresen álló 6-7-8. számú telkének beépítéséről a hazafias népfőnt budapesti fórumán rendezett hétfői vita résztvevői. a tanácskozást, amelyen a főváros vezetői is részt vettek - dr. reischl Antal, a magyar építőművészek szövetségének elnöke nyitotta meg. elmondta, hogy a fővárost kelet-nyugati irányban átszelő földalatti átadásának közelgő határideje tette időszerré a foghíj beépítését, amelyet egy évtizedekkel ezelőtti döntés késleltetett mindmáig. e döntés ugyanis kimondta, hogy a telken csak a szomszédos épülettel teljesen azonos házat emelhetnek. ez azonban ma már nem felel meg a követelményeknek, mert a telken lesz a metró kossuth Lajos téri állomása. az állomást magában foglaló épületben pedig az országos műszaki fejlesztési bizottság irodaháza kap majd helyet. ezért került sor a mostani tervek kidolgozására.

az új elképzelésekről callmeyer ferenc tervező tájékoztatta a megjelenteket. beszámolt arról, hogy munkatársaival együtt minden számbajöhető szempontot gondosan mérlegeltek, mielőtt elhatározták: mai alkotással, korszerű épülettel zárják le a parlamentet körülvevő házsort. a lehetőségekhez mérten alkalmazkodtak a szomszédos épületek stílusához, hangulatához, és ügyeltek arra is, hogy művek beilleszkedjenek a környék panorámájába. ugyanakkor arra törekedtek, hogy az épületben zökkenő nélkül bonyolítsák le a földalatti állomásának forgalmát és megfelelő munkakörülményeket biztosítsanak az irodaház dolgozóinak.

a metró utasai az állomás csarnokából az épület alatti zárt udvarban érkeznek a felzárnyra és több irányban is kiléphetnek a térre. a földszinten üzleteket nyithatnak majd, ezenkívül egy nagy kiállítási tere is helyet kap az épületben. a homlokzatot előregyártott vasbeton elemekből alakítják ki, s belül is vasbeton szerkezetet alkalmaznak. az irodahelyiségek közötti válaszfalak könnyen szétszedhetők, áthelyezhetők lesznek.

/folyt. köv./

20.20/-n

-32-

bb. 67. /korszerű épület.,. 1. folyt./ gy

a tájékoztatót követő sokrétű vitában többek között felszólalt bartos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, szilágyi Lajos, a fővárosi tanács városrendezési osztályának vezetője és az építésztársadalom, valamint a lakosság számos képviselője.

voltak, akik az egykori határozat mellett adták le szavazatukat, s azt kérték a tervezőktől, hogy az új épület is olyan legyen, mint a környező házak. hagyományokra hivatkoztak és hangsúlyozták: nem illik a vasbeton szerkezet a parlament, a nemzeti galéria, a földművelésügyi minisztérium és a többi épület szomszédságába. a többség azonban az új mellett foglalt állást. jó néhányan rámutattak, hogy a kossuth Lajos tér architektúrája amúgysem egységes, - mint sokan gondolják. különböző építészeti stílusok keverednek, s a közkincként tisztelt paloták egy része 50-100 évvel később készült el, mint amilyen korbá illenék. a világ számos nagyvárosában, így a műemlékekben gazdag firenzében, párizsban, sőt moszkvában is jó néhány példát találhatunk arra, hogy korszerű, 20. századi épületek emeltek az évszázados műemlékek mellett. a várnegyed foghíjainak beépítésénél is természetesebb ma már, hogy korszerű házak nőnek ki a földből az éden falak szomszédságában. helyes tehát, ha a kossuth Lajos tér esetében is ezt az elvet követik, hiszen minden kor építésének a saját anyanyelvén, stílusában kell kifejeznie magát. a stílusvita tehát előtért, a kossuth Lajos tér 6-7-8. számú telkére került irodaház végső formájáról azonban később döntenek. elhatározták ugyanis, hogy két emelet magasságban eredeti méreteiben fából készítik el az épület homlokzatát, s csak a „helyszíni szemle„ után mondják ki az utolsó szót./mti/

29

20.30/-n

bb. 66. elutazott budapestről az olasz küldöttség

gy/la

1966. október 24.

hétfőn elutazott budapestről az az olasz küldöttség, amely Luigi valdettaro della rochetta rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, az olasz külügyminisztérium kulturális főigazgatóhelyettese vezetésével az 1967/68-ra szóló magyar-olasz kulturális és műszaki-tudományos együttműködési munkaterv megkötése céljából tartózkodott hazánkban.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. pesta László, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke búcsúztatta. jelen volt ludovico barattieri di san pietro olasz nagykövet is./mti/

20.35/-n

-33-



bb. 68. Lugossy Jenő athénbe utazott

t ff/gk/gy/La

1966. október 24.

a görög kormány meghívására hétfő este athénbe utazott Lugossy Jenő művelődésügyi miniszterhelyettes, hogy részt vegyen a görög fővárosban - a magyar-görög kulturális munkaterv alapján rendezett magyar képzőművészeti kiállítás október 25-1 megnyitóján. a forihegyi reptéren búcsúztatására megjelent Molnár János művelődésügyi miniszterhelyettes, Demeter Sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, továbbá a művelődésügyi minisztérium és a kiki-több más vezetője. ott volt Constantín Himarios, a görög királyság budapesti nagykövete./mti/

20.40/-n

bb. 69. búcsúznak a költő-konferencia vendégei - Ilku Pál fogadása a Fészek-klubban

t ff/gk/gy/La

1966. október 24.

Ilku Pál művelődésügyi miniszter hétfőn este a Fészek művészközlőben fogadást adott a budapesten tartott nemzetközi költői konferencián mintegy 200 külföldi vendége és magyar résztvevője tiszteletére. megjelent a fogadáson Szirmai István, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, Köpeczi Béla, az MSZMP központi bizottsága kulturális osztályának vezetője. a vendégek sorában európa valamennyi országának hazánkban tartózkodó költő-küldöttségével együtt megjelent - a magyar írók szövetségének tisztikarával az élen - irodalmi életünk sok kiválósága, ismert személyisége.

x x x x

a külföldi vendégek magyar költőtársaik kalauzálásával hétfőn délelőtti városnéző autóbusz körútán ismerkedtek budapest nevezetességeivel. délután az egyetemi színpadon - nagy érdeklődéssel kísérve - bemutatták a magyar televízió költészeti műsoraihoz készített filmek legjavát./mti/

- v e g e -

20.55/-n

-34-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1966. október 25.

bb 1. új építkezések, bővítések, nagyarányú beruházások - tovább gyarapodik az egyetemek gép- és műszerparkja - felsőoktatási intézményeink fejlesztése a harmadik ötéves terv időszakában

t vt/sk/m/zs

1966. október 25.

a felsőoktatási intézmények fejlesztésének harmadik ötéves tervéről tájékoztatták az mti munkatársát a művelődésügyi minisztérium és az országos tervhivatal illetékesei. elmondották, hogy az elmúlt hónapokban - a műszaki szakemberek szükséglet figyelembe vételével - felülvizsgálták a műszaki egyetemek, a felsőfokú technikumok helyzetét, a távlati fejlesztés céljait és javaslatot terjesztettek a kormány elé a perspektivikus fejlesztésre. a harmadik ötéves tervhez kapcsolódó fejlesztési előirányzatok szoros összhangban vannak a távlati elképzelésekkel.

felsőoktatási intézmények létesítésére, a meglévők bővítésére, korszerűsítésére, gépek, műszerek, egyéb felszerelések beszerzésére előirányzott összeg meghaladja a kétmilliárd forintot. a beruházások tervezésénél fő szempont volt a hallgatók gyakorlati oktatásához elengedhetetlenül szükséges laboratóriumi és műhelyfeltételek fokozatos javítása; a diákok otthonok, kollégiumok fejlesztése, továbbá a gép- és műszerpark gyarapítása, oly módon, hogy megfeleljen a korszerű oktatás követelményeinek. ezért elsősorban nagy gépek, nagy műszerek, számító-központok beszerzését irányozták elő, többségében belföldi gyártmányokból, kisebb részben import útján. erre a célra az állami beruházásokon túl tekintélyes összegeket használnak majd fel más anyagi erőforrásokból is.

/folyt.köv./

- 1 -